

欧洲杯八强全部产生 德西法葡领衔“死亡上半区”

文/羊城晚报记者 刘毅

欧洲杯八强在北京时间7月3日凌晨全部产生，荷兰和土耳其搭上晋级末班车。7月6日首先进行上半区的两场1/4决赛，分别是德国VS西班牙和法国VS葡萄牙；7月7日进行下半区的两场1/4决赛，分别是英格兰对阵瑞士和荷兰对阵土耳其。

在欧洲杯夺冠次数排行榜上，德国和西班牙以3次夺冠并列第一，两支豪门球队必然有一支无缘四强，这场1/4决赛也被认为是提前上演的决赛。

西班牙足球在自己的辉煌时代，不止一次战胜德国。在2008年欧洲杯决赛中，西班牙以1比0力克德国，托雷斯攻入全场唯一进球。到了2010世界杯半决赛，西班牙以1比0再胜德国，普约尔攻入制胜球。2012欧洲杯，西班牙有机会再次与德国在决赛相遇，可惜德国在半决赛以1比2负于意大利，被称为“巴神”的意大利前锋巴洛特利在那场比赛如有神助；西班牙在决赛以4比0大胜意大利，欧洲杯夺冠次数追平德国，还成为唯一一支在欧洲杯卫冕成功的球队。

2022世界杯，西班牙和德国是同组对手，双方以1比1握手言和。小组赛最后一轮，西班牙以1比2负于日本，有故意“做掉”德国的嫌疑，因为西班牙此前在7比0大胜哥斯达黎加的比赛捞够了净胜球。西班牙和德国同积4分，西班牙凭借净胜球优势获得小组第二，德国无缘出线。

西班牙在本届欧洲杯四战全胜，无疑是表现最好的球队，双边锋内马尔和尼科·威廉姆斯锐气十足，世界级后腰罗德里尽显明星风采。德国虽然取得3胜1

平，但在战胜丹麦和匈牙利的比赛发挥了主场优势，几次争议判罚对东道主有利，球迷很关心德国在1/4决赛如何发挥主场优势。德国中场灵魂克罗斯已在西甲豪门皇家马德里效力10个赛季，他的皇马队友吕迪格是德国后防中坚，德国队长京多安效力于另一支西甲豪门巴塞罗那，使得欧洲杯这场1/4决赛更具看点。在本赛季欧冠半决赛中，克罗斯和吕迪格帮助皇马淘汰西甲豪门拜仁慕尼黑，他们将在欧洲杯1/4决赛与多名拜仁球员并肩作战。

法国和葡萄牙曾在2016欧洲杯决赛相遇，虽然法国边锋帕耶特的杀伤战术很奏效，葡萄牙队长C罗因伤早早被换下，但葡萄牙还是经过加时赛以1比0力克东道主法国。上届欧洲杯小组赛，法国以2比2战平葡萄牙，C罗罚进两个点球。

C罗是皇马队史最佳球员，拥有“儿皇梦”的姆巴佩刚刚加盟皇马。C罗是姆巴佩的偶像，他当年揽着羞涩小朋友姆巴佩的合影成为经典照片。姆巴佩已经成为法国队长一年多了，C罗仍然是葡萄牙队长。C罗是欧洲杯历史第一射手，但在本届欧洲杯颗粒无收；姆巴佩在自己的第二届欧洲杯依靠主罚点球实现进球零的突破，但还没有取得欧洲杯运动战进球。两位超级巨星C罗和姆巴佩，注定有一人无缘四强。



葡萄牙队长 C罗 新华社发

队也是卫冕冠军意大利，1/4决赛迎来上届亚军英格兰。

尽管英格兰群星荟萃，但在本届大赛踢得很“苟且”，主帅索斯盖特真应了那句歌词：“我就喜欢你不惯我但又干不掉我的样子。”很多人希望瑞士可以淘汰英格兰，因为瑞士主帅雅金的执教表现远在索斯盖特之上，但也有人看好球星更多的英格兰“苟”进半决赛。

随着E组第一罗马尼亚以0比3被荷兰淘汰出局，东欧球队全部无缘本届欧洲杯八强。斯洛伐克距离淘汰英格兰仅差不到1

分钟，斯洛文尼亚把葡萄牙拖入点球大战，但这两支很硬气的东欧球队最终功亏一篑。格鲁吉亚以1比4被西班牙逆转，比在欧洲杯预选赛主场以1比7惨败于西班牙时有了进步，但还是输在整体实力不足。

克罗地亚和匈牙利排名各自小组第三，可惜成为成绩较差的小组第三，无缘16强。另外几支东欧球队波兰、塞尔维亚、乌克兰、捷克、阿尔巴尼亚，在本届欧洲杯虽然都有过精彩瞬间，也都有很不错的球星，但最终在各自小组垫底。



西班牙后腰罗德里 新华社发

多名“淘金”球星表现不佳， 德米拉尔、坎特来为沙超正名

羊城晚报讯 记者刘毅报道：土耳其拿到本届欧洲杯最后一张八强入场券，北京时间7月3日凌晨在莱比锡竞技场，F组第二土耳其以2比1淘汰D组第一奥地利。中卫德米拉尔攻入两球，获评本场比赛最佳球员。

在超级巨星C罗引领下，多名球星离开欧洲主流联赛，到沙特超级联赛淘金。经过沙超低水平对抗和多场低上座率比赛的“熏陶”，这些球星有没有退步？

C罗是新科沙超金靴奖得主并打破沙超单赛季进球纪录，但在本届欧洲杯至今为止一球未进，他的利雅得胜利队、克罗地亚中场主力布罗佐维奇在本届欧洲杯也表现不佳。塞尔维亚双子星米特洛维奇和米林科维奇效力于利雅得新月，本赛季帮助那支沙超霸球队豪取正式比赛34连胜，在俱乐部比赛中“赢麻了”，但他们在欧洲杯表现平淡。塞尔维亚2平1负小组垫底，三场只有1个进球。

也有沙超球星在欧洲杯表现出色，例如效力于吉达联合的坎特和效力于吉达国民的德米拉尔。小组赛阶段，老将坎特两次获评当届最佳球员，重现在2018年帮助法国夺得世界杯冠军时的风采。1/8决赛，法国1比0淘汰比利时，穆阿尼射门造成比利时中卫维尔通亨自摆乌龙，那个进球就来自坎特的直传。因为进球计为维尔通亨的乌龙球，坎特就被少算了一次助攻。

尤文图斯和亚特兰大旧将德米拉尔原本在土耳其是打替补的，主力中卫阿卡伊丁在1/8决赛停赛，德米拉尔才获得首发机会。开场仅57秒，土耳其利用角球机会制造对手禁区内混乱，

德米拉尔眼疾脚快劲射破门。第59分钟，皇家马德里边锋居莱尔开出角球，德米拉尔高高跃起头球再下一城。

土耳其此役阵容不整，担任队长的中场灵魂恰尔汗奥卢累积黄牌停赛，削弱了球队组织进攻的能力。土耳其在场面上落入下风，射门次数以6比21落后，但把握得分机会的能力更强。在2000欧洲杯半决赛中，意大利在明显处于劣势的情况下淘汰东道主荷兰，土耳其主帅蒙特拉当时就是意大利国脚之一，他如今带领土耳其淘汰奥地利有异曲同工之妙。

第66分钟，格雷戈里奇为奥地利扳回一球。伤停补时第4分钟，鲍姆加特纳在小禁区内头球攻门有机会对奥地利扳平比分，但被土耳其门将古诺克用神奇的单手扑救化解。

奥地利主帅朗尼克赛后表示：“我们创造了很多机会，可是如果对手拥有一名类似班克斯的神奇门将，我们就很困难了。土耳其已经筋疲力尽，如果可以把比赛拖入加时赛，我们一定能晋级。”朗尼克把古诺克最后那次神奇扑救，和英格兰传奇门将班克斯在1970世界杯扑出球王贝利头球攻门的那次世纪扑救相提并论。

在本届欧洲杯已经进行的四场比赛中，古诺克三次打满全场，只在小组赛第二轮0比3惨败于葡萄牙的比赛被曼联替补门将巴伊德尔换上替补席。因德尔和阿卡伊丁在那场比赛默契度不够，阿卡伊丁回传失误直接进门，制造了惊天乌龙球。蒙特拉及时纠错，在随后的比赛弃用因德尔，恢复了古诺克的主力位置。



德米拉尔(上)头球攻门 新华社发

记者观察

大胜罗马尼亚晋级， 没有巨星的荷兰能走多远？

文/羊城晚报记者 刘毅



荷兰球员马伦(左)与队友西蒙斯庆祝进球 新华社发

也能达到他的水平。”

星光黯淡只能踢整体足球

与曾经群星荟萃的荷兰前场相比，本届荷兰确实星光黯淡。古利特获得一次金球奖，范巴斯滕获得三次金球奖；范佩西、罗本、斯内德就算没有获得金球奖，也被认为达到巨星级别。但荷兰现在这批中前场球员，加克波、德佩、马伦、西蒙斯大多只能算是二流头、一流尾的水平。

德佩在这届欧洲杯的发箍造型，给人一种“油腻大叔”的感觉，他实际上只有30岁。德佩早在2014世界杯就有过出色表现，2014—2015赛季还获得荷甲金靴奖，2015年夏天加盟曼联，可是他根本无法承受曼联7号球衣带来的压力。德佩后来在里昂打出高水平，还效力过巴塞罗那，本赛季在马德里竞技表现平淡。7月1日，德佩与马竞合同到期，暂时进入失业状态。

加克波在2022世界杯小组赛表现惊艳，但是一到淘汰赛就开始梦游。凭借在世界杯小组赛的出色表现，加克波获得加盟英超豪门利物浦的机会。与德佩类似，加克波有点扛不住在英超豪门效力的压力，以前在荷甲传射俱佳的他只能经常在利物浦打替补。国

科曼赛后表示：“我们是荷兰人，我们必须打攻势足球，我们知道这一点。球队今天的整体表现很好，这才是我们的水平。我认为加克波是我们目前最重要的球员，我希望其他人

欧洲杯

巴西确定每年11月19日 为“球王贝利日”

据新华社 当地时间7月2日，巴西《联邦政府公报》公布，总统卢拉签署法令，确定每年11月19日为“球王贝利日”。选择这一日期是因为贝利在1969年11月19日在马拉卡纳大球场攻入了自己的第1000个进球。

在1969年的那一天，贝利所在的桑托斯队与瓦斯科达伽马队有一场比赛，马拉卡纳大球场内超过6.5万名球迷到场观战，各路媒体做好准备记录这一历史性时刻，同时安保部门也严密布防，防止激动的球迷冲入场内。

第78分钟，桑托斯队获得点球机会，贝利主罚命中，进球的时间是第79分12秒。进球后贝利抱起球跑到球网后，场边的记者们立即抬起贝利，并高喊他的名字。之后贝利穿上一件印有1000的球衣绕场一周，感谢一直以来支持他的球迷们。

这一法令来自联邦众议员奇奇和卡雷拉斯的提案。去年12月提案在众议院通过，之后提交参议院审议；参议院通过后，今6月11日提交总统签署。

提案中写道：“贝利被称为‘球王’，在体育界被公认为‘世纪运动员’，他还获得了‘20世纪最佳足球运动员’奖。他生前所获得的认可延伸到了他离世之后。巴西的词典中增加了一个形容词‘贝利’，指具有与众不同的品质、价值或优越性的人，或者任何事物、任何人都不能与之相提并论的人或物。”

贝利本名埃德森·阿兰特斯·多纳西门托，出生于1940年10月23日。曾代表巴西国家队参赛92场，打进77球，夺得1958、1962、1970年三届世界杯冠军，为巴西永久保留雷米特杯，因此被誉为“球王”。他于2022年12月29日去世，享年82岁。



“球王”贝利 图/视觉中国

高尔夫广东巡回赛佛山站 南辰祐最后一杆险胜夺冠

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：7月3日，2024高尔夫广东巡回赛在广东顺德均安碧桂园高尔夫球会结束，在96位参赛球员中，25岁的南辰祐以136杆的总成绩赢得冠军，这也是他获得的第二个广东巡回赛冠军。

本站比赛，南辰祐进入决赛时落后领头羊多达6杆，不过他决赛开局非常稳健，前半场在第2洞、第6洞和第8洞抓到小鸟，总成绩打到-5杆后与多位球员并列领先。后半场，他在第10洞、第15洞抓鸟，总成绩来到-7杆，第18洞再次抓到收官小鸟后，南辰祐以-8杆结束比赛。

此时才打第18号洞的陈子豪和金诚都是-6杆，结果两人都没有打出老鹰将比赛拖入延长赛，金诚抓鸟而陈子豪保帕，让南辰祐捧起了冠军奖杯。



南辰祐 主办方供图

与“酷草”牵手 第十二届粤超联赛焕然一新

羊城晚报讯 记者柴智报道：7月3日，“酷草科技总冠名第十二届粤超联赛新闻发布会”在广州粤大金融城召开，酷草科技公司与粤超股份公司签署总冠名协议，成为第十二届粤超联赛的总冠名赞助商。

粤超联赛是广东省五人足球协会指导下的传统赛事，在粤超股份公司多年的耕耘培育下，已举办到第12届，如今已成为最有影响力的省级足球联赛，不仅是社会办赛的典型代表，更是老百姓身边的传统品牌赛事，赛事规模不断壮大，关注度不断提升，赛场内外群体结合和体育产业拓展持续完善。

据悉，第12届粤超联赛汇聚

了来自广州、深圳、珠海、佛山、肇庆、潮汕以及澳门的八支顶尖五人足球队，他们已在肇庆新区体育中心进行了五轮的激烈角逐。伴随着“酷草”与粤超联赛的牵手，第十二届粤超联赛焕然一新，为赛事注入了更多的活力与动力，一场场精彩绝伦的赛事，让更多的足球爱好者感受到五人足球的魅力。

广东省五人足球协会会长刘孝五表示，“粤超联赛”这四个字从2024年开始将在粤超系列赛事的官方宣传上重新启用，未来希望将粤超这个赛事打造成为制度化、常态化、等级化和市场化的国际赛事，让足球赛事真正走进寻常百姓家。